
公务员报考备考 qq 群：1049669417

2021 内蒙古公务员每日刷题答案解析

1 月 18 日 数量关系/资料分析

1.【答案】D

【解析】

第一步，本题考查基础应用题。

第二步，设将10份文件分给第一位员工后还剩 x 份，根据题意可以列出方程：

1 1 110 20 [10 (10 ) 20]
10 10 10

x x x ，解得 800x 。

第三步，文件总数为 81080010 份，而每位员工领到文件数为 90
10
180010 份，

所以领到任务的员工有 990810 人。

因此，选择D选项。

2.【答案】C

【解析】

第一步，本题考查概率问题。

第二步，要想满足要求，首先从16个格子里任选一个放黑色棋子，有 161
16C 种情况，

再从与黑棋子不在同一行也不在同一列的其余9个格子里任选一个放白色棋子，有 91
9C 种

情况，最后再从与黑、白棋子均不在同一行也不在同一列的剩余4个格子里任选一个放红色

棋子有 41
4C 种情况，所以满足条件的情况数为 5764916 种。

第三步，由于总情况数是 33603
16A 种，所以满足条件的概率为

35
6

3360
576

。

因此，选择C选项。

3.【答案】C

【解析】

第一步，本题考查基础计算问题。

第二步，第 1年果农的成本为 2000元，总收入 0元。到第 2年时累计总成本为

400022000 元，累计总收入为0元。到第3年时累计总成本为 600032000 元，累计总

收入为 5.75.150000 万元。

第三步，到第4年时累计总成本为 800042000 元，当年收入为 155.1250000 万
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元，累计总收入为 5.22155.7 万元，此时累计总收入是累计总成本的 125.28
8000
225000

倍，

此时已经比较接近30倍，由于收入的增加量远大于成本，说明第5年时即可满足累计苹果总

收入将超过累计总成本的30倍。

因此，选择C选项。

4.【答案】A

【解析】

第一步，本题考查容斥问题。

第二步，由“同时选两门课程的有85人”可判定使用三集合非标准型公式求解。

第三步，设该学院总人数为 x ，则 063285214140165 x ，解得 308x 。

因此，选择A选项。

5.【答案】B

【解析】

第一步，本题考查经济利润问题中的基础公式类。

第二步，因为是等重量的三种原料混合，可以赋值每种原料使用量为1千克，则平均每

千克切糕的成本为
30 11 13 6 24

3
元。

第三步，将成本代入利润率计算公式可得：
90 24 275%
24

利润
利润率

成本
。

因此，选择B选项。

6.【答案】C

【解析】

第一步，本题考查读数比较。

第二步，定位折线图，比较各年份汽车出口金额增速与汽车出口数量增速大小关系。

第三步，由折线图数据可知，满足汽车出口金额增速快于汽车出口数量的年份有2014

年和2015年共2个年份。

因此，选择C选项。

7.【答案】A

【解析】

第一步，本题考查平均数增长率计算。

第二步，定位图形材料，由图1可知2019年我国汽车出口数量同比增长6.1%，由图2可

知2019年我国汽车出口金额同比增长3.1%。
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第三步，
出口数量

出口金额
出口单价 = ，根据平均数增长率=

1
a b

b
，

故2019年我国汽车出口单价比上年增长
3.1% 6.1% 3% 2.83%
1 6.1% 1 6.1%

。

因此，选择A选项。

8.【答案】D

【解析】

第一步，本题考查增长率比较。

第二步，定位表格，直接比较四个选项增长率大小即可。

第三步，由于3月份出口金额的环比增长量最大，同时基期量最小，根据公式：

增长量
增长率

基期量
可知，3月份出口金额的环比增速最大。

因此，选择D选项。

9.【答案】B

【解析】

第一步，本题考查两期比重比较。

第二步，定位表格和文字材料“2019年 1~12月中国汽车出口量为 122万辆，同比增长

6.1%。从金额方面来看，2019年 1~12 月中国汽车出口金额为 15217.58 百万美元，同比增

长 3.1%”。

第三步，两期比重比较口诀“部分增长率高于整体增长率，比重上升；部分增长率低于

整体增长率，比重下降”，表格中满足出口数量增长率低于全年出口数量增长率6.1%的月份

有2月、4月、5月、8月、9月和10月，满足出口金额增长率低于全年出口金额增长率3.1%的

月份有2月，4月、5月、7月和8月，说明出口数量和出口金额的增长率均低于全年增长率的

月份包括2月、4月、5月和8月，共4个月份。

因此，选择B选项。

10.【答案】B

【解析】

本题考查综合分析问题，且需选出正确的一项。

A选项，由图形材料折线数据直接观察可以看出，2015年和 2016年出口金额同比增速

均小于 0，有所下降，错误；

B选项，由图 1读数可知，2017年增速为 43.1%，数值最大，即 2017年汽车出口数量

同比增速最快，正确；
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C选项，由表格可知，2019 年 1 月汽车出口金额为 1148.81百万美元，12月汽车出口

金额为 1498.36 百万美元，根据增长量 现期量-基期量 ，2019 年 12 月汽车出口金额比 1

月增长 55.34981.114836.1498 百万美元，单位不对，错误；

D选项，由图 1 可知，2018年汽车出口数量同比增速为 11.3%，2019年汽车出口数量

同比增速为 6.1%，根据间隔增长率 2121 rrrrR 可知，2019年汽车出口数量比两年前

增长 %1.18%1.6%3.11%1.6%3.11 ，没超过 20%，错误。

因此，选择 B选项。
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